
Kő kövön 
alkalmazás – 
templomaink 
magukért 
beszélnek

Haszonállatok, 
pásztorkutyák, 
vadkárok – 

legeltessünk szabályosan!
Május 10. előtt érdemes be­
szerezni a legális legeltetéshez 
szükséges iratokat.
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A Csíki Székely Múzeum

Egy 1623. április 26-i feljegyzés alapján 
elődeink elkezdték Szereda várának 
építését. A fennállásának 400. évfor-
dulóját ünneplő Mikó-várban 1970 óta 
működik az 1930-ban alapított Csíki 
Székely Múzeum.

5 A hónap
Pro Urbe díjasa

3
Hét év múlva már 
„egy másik városban 
fogunk élni”
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Share-eda

#támogatás
Meddig pályázhatok a vissza nem térítendő 
önkormányzati támogatásokra?

Az önkormányzat négyféle vissza 
nem térítendő támogatástípust nyújt 
civil szervezeteknek. A sportpályáza-
tok benyújtási határideje már lejárt, a 
kulturális pályázatoké április 11-én, az 
egyházi pályázatoké pedig április 28-án 
jár le. Szociális téren fogyatékkal élőkkel, 
illetve idősekkel foglalkozó szervezetek 
pályázhatnak, és kérelmüket december 
10-ig bármikor benyújthatják. A részletes 
tudnivalókat egyébként a www.szereda.
ro/Közösség/Pályázatok menüben találja: 
a kiírást részletes pályázati és elszámolási 
útmutató is kiegészíti.

#pump track pálya
Mikor készül el a központi parkban 
a pump track pálya? 

Idén. A kivitelező a szerződésben vállalt 
kötelezettségei alapján idén májusban 
kezdi el a munkálatokat, és négy hónap áll 
rendelkezésére. Ezzel számolva a beruhá-
zás befejezése augusztusra várható, így a 
nyár végére, ősz elejére biztosan birtokba 
vehetik a pályát a sportkedvelők.

#fogadóóra
Hogyan lehet személyes meghallgatást 
kérni a városi elöljáróktól? 

Fogadóórán keresztül, előjegyzés alapján. 
Korodi Attila polgármester fogadóórája 
hétfői napokon van, 12–13 óra között 
(előjegyzés: 0266 315 120 / 200), a két 
alpolgármester csütörtökön 14–16 óra kö-
zött fogadja az érdekelteket. Sógor Enikő 
alpolgármesterhez a 0266 315 120 / 201-
es, Bors Béla alpolgármesterhez pedig 
a 0266 315 120 / 202-es telefonszámon 
lehet előjegyeztetni. Wohlfart Rudolf 
főjegyzőhöz (hétfő, 14–16 óra, 0266 315 
120 / 208) és Dósa Szilárd városmene-
dzserhez (szerda, 10–12 óra, 0266 315 
120 / 207) szintén előjegyeztethetnek 
meghallgatást.

Kérdő útját 
nem veszti

Nagyszabású évforduló fémjelzi Csík­
szeredában a 2023-as esztendőt: 400 
éves a Mikó-vár. Az emlékév most, 
áprilisban kezdődik, és ennek apropóján 
az okostelefonos alkalmazásokat bemu­
tató rovatunkban is olyan értékhordozó 
applikációt mutatunk be, amely szoros 
kapcsolatban áll az épített örökségünk 
bemutatásával. Így jutottunk el a Kő kö­
vön elnevezésű alkalmazáshoz.

A z app története Bögözbe nyúlik vissza: 
a Manierart alkotói csapata 2017-ben 
felkérést kapott a helyi református lel-

késztől egy „hangos tárlatvezetés” elkészítésére. 
Ebből nőtte ki magát a Kő kövön – templomaink 
magukért beszélnek nevű applikáció.

„Projektünk hibrid alkotás: klasszikus értéket 
hordoz a kortárs formanyelv eszközeivel. Épített 
örökségünk egy sajátos metszetét, a templo-
mokat emeltük ki” – fejtette ki B. Porzsolt Erzsé-
bet, a Manierart csapatának tagja. A koncepció a 
Manierart vezetőjétől, Baróti Hunortól szárma-
zik. Az app létrehozója a csíkszeredai Camel-
coding programozócsapata, és az alkalmazás a 
februári Transylvanian Design Week alkalmával 
Csíkszeredában mutatkozott be. Elterjedése a 
következő időszakban várható.

Tulajdonképpen okostelefonos idegen-
vezetést nyújt. A formai eszközöket a bemu-
tatni kívánt tartalmi értékekhez adaptálták. A 
templomokban nem jelennek meg kereskedelmi 
szimbólumok, plakátok, nyomtatott bannerek és 
QR-kódok, de a QR-kódok technológiai analó-
giájára építve keresztény, a szakrális tér számára 
nem idegen szimbólumok képezik a nyitókó-
dokat. Ezeket a kódokat a mobiltelefonok az 
alkalmazás révén feldolgozzák, így ugranak elő 
információk, ha például feszületekre, ablakokra, 
falrészletekre irányítják a készülék kameráját. 
Az információk tömbösítettek, így a befogadó 
a saját tempójához, érdeklődéséhez igazít-
hatja az idegenvezetést: ő dönti el, hogy mivel 
szeretné kezdeni az információszerzést, mikor 
szeretne szünetet tartani, mi az, amit esetleg 
még egyszer meghallgatna. Az idegenvezető 
hangját Kányádi Szilárd csíkszeredai színművész 
kölcsönzi.

Az alkalmazás jelenleg három emble-
matikus székelyföldi templomot mutat be: a 
székelyudvarhelyi Jézus-kápolnát, a bögözi 
református templomot és a nagyajtai uni-
tárius vártemplomot. A következő templom 
a nemrég felújított csíkszentmihályi Szent 
Mihály-templom lesz.

Lapzártánk idején az alkalmazás átmenetileg 
csak magyar nyelven érhető el, de hamarosan 
román és angol nyelven is használható. 

Kő kövön alkalmazás – 
templomaink magukért 
beszélnek
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A következő esztendőkben új front 
nyílik Csíkszeredában a kivitelezések 
terén: körvonalazódtak az Országos 
Helyreállítási Tervhez benyújtott 
pályázataink. A Fejlesztési, Közigaz­
gatási és Közmunkálatokért Fele­
lős Minisztériummal 145,7 millió lej 
értékben írtunk alá finanszírozási 
szerződéseket, a környezetvédelmi 
szaktárcával további 7,48 millió lejre. 
Az Oktatási Minisztériumnál is elbírá­
lás alatt áll két pályázatunk.

C síkszereda Önkormányzata há-
rom minisztériumhoz (fejlesztési, 
környezetvédelmi és oktatási) 

nyújtott be pályázatokat az Országos Hely-
reállítási Terv (Planul Național de Redresare 
și Reziliență – PNRR) kiírásaira. Ezek közül a 
fejlesztési és a környezetvédelmi szak-
tárcával lezárult a pályázás, és tizennégy 
pályázatra már aláírtuk a finanszírozási 
szerződést.

„Az országos pályázási útmutatók 
alapján 2021-ben jóváhagyott költ-
ségbecslésekkel pályáztunk. Biztosak 
lehetünk abban, hogy utólag jelentős 
önrésszel kell számolnunk. Ettől függet-
lenül elmondható, hogy az előző évekhez 
képest (a többi uniós pályázatunkkal 
együtt) megsokszorozódik a Csíkszereda 
számára lehívott összeg” – fogalmazott 
Korodi Attila polgármester. 

A fejlesztési minisztériummal aláírt 
szerződések között találjuk:

	→ négy középület felújítását (a Vá-
rosháza székhelye, illetve ügyfél-
központja, a Csíki Játékszín és a 
Nagy Imre Galéria);

	→ három pályázatban tizenegy 
tömbház hőszigetelését (Decem-
beri forradalom utca 13., 34/A, 
Festő Nagy István sétány 12/A, 
Gál Sándor utca 2–4., Kossuth 
Lajos utca 17., 19., 21., 23., Lendület 
sétány 2–4., Márton Áron utca 1/
AB, Nárcisz sétány 1.);

	→ egy hat lakrészes ifjúsági lakás 
építését;

	→ 10 elektromos busz vásárlását 
töltőállomásokkal;

	→ kerékpárutak felújítását és bőví-
tését;

	→ városrendezési dokumentációk 
elkészítését és elektromos töltőál-
lomások létesítését;

	→ térfigyelő kamerarendszer és 
diszpécserközpont létrehozását.

A környezetvédelmi tárcával az alábbi 
két beruházásra írtuk alá a támogatási 
szerződést:

	→ digitalizált hulladékgyűjtő szigetek 
létesítése;

	→ hulladékudvar létrehozása.
Korodi Attila polgármester a nagy lép-

tékű fejlesztésekre utalva megjegyezte: a 
2021–2027-es ciklus végére „már nem abban 
a városban fogunk élni, amelyben jelenleg”.

Részvételi költségvetés: 
elkezdődött az első 
szavazási kör!

C síkszereda jó hely! És még jobbá tehetjük együtt! Mert az 
önkormányzatiság nemcsak azt jelenti, hogy egy hivatal 
üzemelteti a várost, hanem azt is, hogy a döntéshozók az itt 

élő emberekkel közösen találják ki, milyen irányban haladjon a város.
Az idén második alkalommal elindított részvételi költségvetés 
folyamata során abban kértük a csíkszeredaiak segítségét, hogy 
azonosítsunk olyan fejlesztési területeket, amelyekre eddig esetleg 

nem gondoltunk, és amelyek a közösség mindennapjaiba hoznának 
minőségi változást.
A március 15-i határidőig beérkezett ötletek nagy többsége ös�-
szecseng a városvezetés célkitűzéseivel, miszerint a városnak több 
közösségi tér kialakítására van szüksége, ahol kulturált környezetben 
biztonságos lehet az együttlét. Az első szavazási körbe jutott kilenc 
projektjavaslat közül négy játszóterek kialakítására, illetve korszerű-
sítésére, bővítésére vonatkozik. Az ötletek között szerepel továbbá 
lábteniszpálya és tanösvény létrehozása, kerékpárjavító pontok 
kialakítása, valamint utcai kutyakampók kihelyezése is.
Arra biztatjuk Önöket, böngésszék a reszvetelikoltsegvetes.szereda.
ro oldalon közzétett projekteket, válasszák ki, hogy kategóriánként 
melyik nyerte el leginkább tetszésüket, és szavazataikkal támogas-
sák a legszimpatikusabbnak tűnő ötletet!
Döntsünk együtt, hogyan váljon városunk még jobb hellyé!

A hónap üzenete

Hét év múlva már „egy másik városban fogunk élni”
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Folyamatban van az előnevezés a Run­
ning Festival Csíkszereda powered by 
Škoda 2023-as kiadására. A szeptember 
15–16-án sorra kerülő, jó hangulatú, szá­
mos turistát városunkba vonzó rendez­
vény a jól bevált versenyszámok mellett 
idén – a résztvevők kérésére – 10 km-es 
távval is bővül. A kedvezményes beneve­
zés időszaka április 16-ig tart.

A z előnevezés április elején kezdődött, 
16-án pedig le is zárul. Ezt követően 
fokozatosan emelkednek a benevezési 

díjak, de így is a Running Festival Csíkszereda a 
környékbeli nagyobb futóesemények közül az 
egyetlen, amely idén egyáltalán nem növelte a 
nevezési díjakat. Az előnevezési időszak részvé-
teli díjai: 

	→ maraton (szeptember 16.) – 50 lej
	→ félmaraton (szeptember 16.) – 50 lej
	→ maraton váltó (szeptember 16.) – 100 lej
	→ éjszakai terepfutás (szeptember 15.) – 
35 lej

	→ családi futás (szeptember 16.) – 30 lej
	→ Youcandoitrun 5 km (szeptember 16.) – 
35 lej

	→ Nextlevelrun 10 km (szeptember 16.) – 
40 lej
Az esemény főtámogatója idén is a Škoda 

Románia, szervezői Csíkszereda Városháza és a 
Siculus Cycling Club.

Nevezni a runningfestival.ro weboldalon le-
het, információkért pedig kövessék az esemény 
közösségimédia-oldalait!

Running Festival Csíkszereda: 
még nem késett le az előnevezésről!

A z egykori Kossuth Lajos utca első palotaszerű épülete 
a Zakariás-ház volt, amelyet a Szépvízről a városba 
telepedett, örmény származású Zakariás fivérek, 

Manó és Jenő építettek. Az épület három részben épült: előbb 
egy téglalap alakú házat építettek, két szobával, majd az 1900-
as évek elején emeletet és két lépcsőházat adtak hozzá, végül 
toldották hozzá a legbelső részt, hogy több család, iroda és üzlet 
is elférjen benne. Az egyik átalakítás során az építészek meg-
lepődve tapasztalták, hogy az épület alapozása hiányzik, ezért 
az alapot nagyobb kődarabokkal helyettesítették. Az épület 
rengeteg tevékenységnek adott otthont az évek során: üzle-
teknek, rendőrségnek, múzeumnak, katonai parancsnokságnak 
és a Tanulók Házának is. Az épületen a legtöbb tulajdonos az 
évtizedek során kisebb-nagyobb módosításokat végzett, de 
Zakariás Manó legelső tulajdonos monogramja ma is látható az 
épület homlokzatán.

Forrás: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története
Szabó Katalin: Visszajátszás

www.csikimuzeum.ro
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Kezdődik a „nagy” 
elkerülő út 
tervezése
Csíkszereda Városháza aláírta a várost nyugatról, 
a szomszédos Csíkcsicsót és Madéfalvát pedig 
keletről megkerülő „félkörgyűrű” tervezésének 
a szerződését. A kolozsvári tervezőnek ebben 
az évben aktualizálnia kell a régi megvalósítha­
tósági tanulmányt, valamint össze kell állítania a 
kiviteli tervet és az építkezési engedély meg­
szerzését előkészítő műszaki dokumentációt. 
A 16,9 km-es elkerülő út része lesz a Csíki-me­
dencét észak–dél irányban átszelő majdani 
gyorsforgalmi útnak, amely becsatlakozik a 
Jászvásárt Marosvásárhellyel összekötő A8-as 
autópályába.

A becslések alapján meghaladja a 150 millió 
eurót annak az elkerülő útnak a megvalósítása, 
amelynek tervezési fázisaira március végén írt 

alá szerződést Csíkszereda Városháza. A kolozsvári Exp-
lan Kft.-vel kötött 18,33 millió lej értékű megállapodás 
értelmében el kell készülnie a 2010-es megvalósítható-
sági tanulmány frissítésének (amelynek része az akkori 
forgalmi tanulmány naprakésszé tétele is), a kiviteli 
terveknek (PT), illetve az építkezési engedély megszer-
zését előkészítő műszaki dokumentációnak (DTAC). 
Ha nem bizonyul szükségesnek számos előtanulmány 
készítése, és az intézményi engedélyeztetések zökke-
nőmentesen haladnak, még ebben az évben elkészülnek 
a tervek.

A szerződés aláírásakor Korodi Attila polgármester 
kifejtette: „Régi projektet sikerült előhúznunk a fiókból – 
ez az RMDSZ kormányzati szerepvállalásának köszönhe-
tő. A szerződés-aláírással összetett beruházást alapo-
zunk meg: a gyorsforgalmi út ezen szakasza kiszolgálja a 
későbbi ipari parknak helyet adó 92 hektáros területet is. 
Emiatt nagyon örülünk, hogy széles körű tapasztalatok-
kal rendelkező cég nyerte meg a közbeszerzési eljárást.”

Az Explan Kft.-t képviselő Silviu Tegzeșiutól és 
Ciufudean Petrutól megtudtuk: cégük tervezte egyebek 
mellett Kolozsvár 42 km-es körgyűrűjét is.

A gyorsforgalmi út a Csíkszentkirály felőli városbe-
járat közelében ágazik le, az európai út és a vasút fölött 
átível egy felüljárón, majd az Olt folyót követve halad 
észak felé. Az aktualizált megvalósíthatósági tanulmány 
választ ad arra, hogyan kezelik az időközben megépült 
elkerülőút-szakaszt. Csicsót és Madéfalvát megkerül-
ve Madéfalva fölött csatlakozik vissza az európai útba. 
Szintén a megvalósíthatósági tanulmány mondja majd ki, 
hogy hány sávot készítenek. Az útnak része lesz három 
vasúti felüljáró, négy körforgalom, négy jelentős patak-
híd. Összhossza 16,9 km, ebből 6,9 km halad át Csíksze-
reda közigazgatási területén. 

A költségek 98 százalékát az országos közútkezelő 
társaság (CNAIR) fedezi, a maradék 2 százalék az ön-
rész. A majdani kisajátításokat szintén a CNAIR bonyo-
lítja le.

A hónap 
Pro Urbe díjasa

A Csíki Székely Múzeum

Egy 1623. április 26-i feljegyzés alapján elődeink elkezdték Szere­
da várának építését. A fennállásának 400. évfordulóját ünneplő 
Mikó-várban 1970 óta működik az 1930-ban alapított Csíki Székely 
Múzeum. 

T ivai Nagy Imre elnökletével 1876-ban megalakult ugyan a Csíki Székely 
Múzeum Egyesület, de intézményalapításra nem került sor. A csíkszeredai 
törvényszék 1925-ben Csíki Múzeum és Kultúregylet név alatt másodszor 

is bejegyezte a szervezetet. 1930-ban Domokos Pál Péter tanár, Nagy Imre zsögödi 
festőművész és Vámszer Géza tanár gyakorlati irányításával, Gál Ferenc tanító és 
mások segédletével végre elkészült a hasonló nevű egyesület által alapított Csíki Szé-
kely Múzeum első kiállítása Csíksomlyón. Tulajdonképpen a több mint 140 egyház- és 
képzőművészeti, valamint néprajzi tárgy kiállítása révén született meg az intézmény.

A gyűjtemény később évekig különböző helyeken hányódott, a múzeumi tevé-
kenység szünetelt. 
1946-ban Kovács Dénes festőművész-rajztanár hozzákezdett az alapgyűjtemény 
újraleltározásához, az intézmény újraalapításához, majd hivatalos bejegyzéséhez. 
A Csíkszeredai Múzeumot, mint önálló intézményt, 1950-ben hozták létre, örökölte 
a 30-as évekből meglévő anyagot és a katolikus gimnázium muzeális jellegű gyűj-
teményét.   

1954-ben Rajoni Múzeum lett, előbb a Dávid-féle házban (ma Gál Sándor 
utca 5. szám), később a szomszédságában levő Zakariás-házba költözött (ma Gál 
Sándor utca 8. szám). 1970-ben, miután a Hadügyminisztérium Hadkiegészítő 
Központja kiköltözött a Mikó-várból, a múzeum átköltözött új otthonába.

János Pál igazgatósága alatt (1963–1981) tovább gyarapodott a gyűjtemény, 
számtalan kiállítás, rendezvény helyszíne volt a múzeum, és sikerült létrehozni a Nagy 
Imre Galériát (1972–73). 1990 elején a munkaközösség Szabó Andrást választotta 
meg igazgatónak. Az ő érdeme, hogy az intézmény önálló jogi személyiséget kapott, 
és a helyi önkormányzat kezelésébe került. Bel- és külföldi szakmai kapcsolatok 
épültek ki, lendületet kapott a kutatók önálló tudományos tevékenysége.

2003-tól, Gyarmati Zsolt igazgatóságának ideje alatt megújult a zsögödi Nagy 
Imre Galéria, korszerűsítették a raktárakat, sor került a Mikó-vár teljes felújítására, 
több új, állandó és számtalan kisebb-nagyobb időszakos kiállítás, illetve évente 
több rendezvény szolgálta a nagyközönséget. 

2022-től dr. Karda-Markaly Aranka vezeti az intézményt.
Az intézmény sokrétű tevékenységének elismeréseként Csíkszereda polgár-

mestere 2000-ben Pro Urbe kitüntetést adományozott a Csíki Székely Múzeumnak.
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Köszönet a tiszta 
közterületekért!

Lencsevég

Csíkszeredában már vaskos hagyománya van az általános tavaszi nagytakarításnak. Az Eco-
Csík Kft. köztisztasági vállalat, valamint a polgármesteri hivatal és a lakosság összefogásával 
megtakarítják a város utcáit, zöldövezeteit, tulajdonképpen minden közterületet. Minden év 
hoz valami újat: új munkagépeket és munkaeszközöket, lomtalanítást, új utcák bevonását. 
Idén a tavalyihoz hasonlóan a teljes városra – a kavicsos utcákra és a városperemekre is – 
kiterjed a városszépítő akció, és a munkát egy új, nagy teljesítményű porszívó gép is segíti. 
A városkép vonzóbbá tételét szolgálja a városi kertészet kezdeményezése is: a felhívásra 
válaszoló lakóközösségeknek virágpalántákat adományoznak, és az ültetésben is segítenek. 
E havi fotó-összeállításunkkal a városunkat szebbé tevő köztisztasági munkások és a kerté-
szet alkalmazottai előtt fejezzük ki tiszteletünket. Köszönjük áldozatkész munkájukat!
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Csíkszereda Megyei Jogú Város Ön-
kormányzata március 31-én soros havi 
ülését tartotta, emellett március 7-én 
és 24-én soron kívüli ülésen gyűlt össze. 
A márciusi határozatok a következők:

	� 65-ös számú határozat
a Beruházás a csíkszeredai szakképző kampusz 
fejlesztésére és felszerelésére a duális képzés 
fejlesztése érdekében megnevezésű finanszírozási 
kérelem benyújtására, a projekttel kapcsolatos 
költségek és a projekt gyakorlatba ültetésére vo-
natkozó partnerségi megállapodás jóváhagyásáról

	� 66-os számú határozat
Csíkszeredai Megyei Jogú Város 2023-as évi 
költségvetését, illetve a 2024–2026-os időszak-
ra vonatkozó becsléseket szabályozó 2023/26-
os számú határozat módosításáról

	� 67-es számú határozat
A csíkszeredai tanügyi intézmények felszerelése 
megnevezésű finanszírozási kérelem benyújtásá-
ra és a projekttel kapcsolatos költségek jóváha-
gyásáról az Országos Helyreállítási Terv (PNRR) 
pályázati felhívásán belül

	� 68-as számú határozat
önkormányzati képviselő nevesítésére a 2023-
as részvételi költségvetés pályázatait elbíráló 
bizottságba 

	� 69-es számú határozat
az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz tartozó 
területek használatba adásának jóváhagyásáról

	� 70-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város közvagyonát 
képező javak jegyzékét elfogadó, utólag módosí-
tott és kiegészített 2008/6-os számú határozat 
kiegészítésének jóváhagyására

	� 71-es számú határozat
a villanyhálózat bővítése és felújítása céljából 
szükséges területek biztosításának jóváhagyásá-
ra a Villanyvállalat Rt. javára

	� 72-es számú határozat
a 2021/201-es számú határozattal elfogadott 
ingatlanok haszonbérbe adására vonatkozó sza-
bályzat melléklete módosításának jóváhagyására

	� 73-as számú határozat
Csíkszereda területén, a Müller László utcában 
található egyik ingatlan megosztásának jóváha-
gyására, telekkönyveztetés céljából

A városi  önkormányzat 
2023. márciusi  határozatai

	� 74-es számú határozat
a 2022/7-es számú határozattal elfogadott 
ingatlanok bérbeadására vonatkozó szabályzat 
melléklete módosításának jóváhagyására

	� 75-ös számú határozat
a Nemlátók Szövetségével kötött bérleti szerző-
dés módosításának jóváhagyására
 

	� 76-os számú határozat
a Nemhallók Szövetségével kötött bérleti szer-
ződés módosításának jóváhagyására

	� 77-es számú határozat
a csíkszeredai hőenergia-ellátási közszolgálta-
tás ügykezelését a Közüzemek Rt.-re átruházó 
2013/526-os számú szerződés melléklete módo-
sításának és kiegészítésének jóváhagyásáról

	� 78-as számú határozat
a víz- és csatornaszolgáltatás átruházásának 
jóváhagyására, valamint az átruházási szerződés 
jóváhagyását elfogadó 2009/127-es számú 
határozat melléklete módosításának és kiegészí-
tésének jóváhagyásáról

	� 79-es számú határozat
a sportminisztérium igazgatása alá tartozó, állami 
tulajdonban lévő egyik ingatlannak a Csíkszereda 
Megyei Jogú Város ügykezelésébe való átadá-
sára irányuló kérelem jóváhagyásáról

	� 80-as számú határozat
egyes bérleti szerződések meghosszabbításá-
nak jóváhagyására

	� 81-es számú határozat
az együttműködési szerződésmodell jóváhagyá-
sára a Hagyományos és Helyi Termékek Kiállítása 
és Vására lebonyolításához

	� 82-es számú határozat
a 2021/119-es számú határozattal elfogadott 
egyes ingatlanok megvásárlására vonatkozó sza-
bályzat melléklete módosításának és kiegészíté-
sének jóváhagyására

	� 83-as számú határozat
475 négyzetméter beltelek tulajdonjogának 
jóváhagyására

	� 84-es számú határozat
a Csíki Trans Kft. 2023-as évi költségvetésének 
jóváhagyására

	� 85-ös számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviselőjének 
felhatalmazásáról az Alcsík Kistérségi Fejlesztési 
Társulás közgyűlésén való szavazásra a köztisz-
tasági szolgáltatások díjszabásának módosítását 
illetően

	� 86-os számú határozat
épületadó mentesítésének jóváhagyása azon 
épületek esetében, amelyeknél a tulajdonosok a 
2011/153-as számú törvénynek megfelelő beru-
házásokat eszközöltek

	� 87-es számú határozat
a 2023-as évre vonatkozó épületadó és -illeték, 
valamint területadó és -illeték mentesítésének 
jóváhagyására

	� 88-as számú határozat
a Csíkszereda közigazgatási területén műkö-
dő, fogyatékkal élő személyekkel foglalkozó 
szervezetek, alapítványok 2023-ban tervezett 
programjainak finanszírozásáról

	� 89-es számú határozat
a Csíkszereda közigazgatási területén műkö-
dő, idős személyekkel foglalkozó szervezetek, 
alapítványok 2023-ban tervezett programjainak 
finanszírozásáról

	� 90-es számú határozat
a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes státus-
jegyzékének és szervezeti felépítésének módosí-
tását jóváhagyó, utólag módosított és kiegészített 
2020/215-ös számú határozat módosítására

	� 91-es számú határozat
a Csíki Játékszín státusjegyzékének módosítá-
sát jóváhagyó 2022/206-os számú határozat 
módosítására

	� 92-es számú határozat
a 2023. évi tagsági díj befizetéséről az Alcsík 
Kistérség Közösségi Fejlesztési Társulás részére

	� 93-as számú határozat
a Csíkszereda Városházán belül működő Város- 
és Területrendezési Műszaki Bizottság újraalapí-
tásának elfogadásáról

	� 94-es számú határozat
övezeti rendezési terv elfogadásáról a Hajnal 
utcában

	� 95-ös számú határozat
a Harvíz Rt. vezetőtanácsa megbízatása hos�-
szabbításának jóváhagyására

	� 96-os számú határozat
a 2022-es évi pénzügyi jelentések jóváhagyá-
sáról

	� 97-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város képviselőinek 
a Csíki Trans Kft. közgyűlésébe való kinevezé-
sét jóváhagyó 2020/333-as számú határozat 
módosításáról

	� 98-as számú határozat
a 2021/335-ös határozattal elfogadott lakás-
kiutaló szabályzat melléklete módosításának 
jóváhagyására
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A z RMDSZ által kidolgozott törvénynek köszönhetően 
a vadkárok megtérítése sok szempontból egysze-
rűsödött – de csak azok számára, akik törvényesen 

nevelik és legeltetik a haszonállataikat. Az illegálisan eljáró 
gazdákra és pásztorokra ugyanakkor nyomást gyakorol: ők 
eleve nem számolhatnak kártérítéssel, ráadásul jelentős bírság is 
fenyegeti őket.

A gazdáknak, a pásztoroknak és a termé-
szetjáróknak is fontos tudniuk, hogy mi a helyes 
eljárás. A 2006/407-es számú vadászati és 
legeltetési törvényhez alkalmazkodó 2017/191-es 
számú helyi önkormányzati határozat, újabban 
pedig a 2023/3-as számú kormányhatározat 
világosan leszögezi ennek mikéntjét. 

Az említett helyi szabályzat hatálybalé-
pését követő évben a gazdák és a pásztorok 
komolyan vették a rendelkezéseket, azóta 
viszont nem igazán alkalmazzák. Lapzártánk 
idején például egyetlen legeltetési engedély 
sincs még kibocsátva Csíkszereda területére 
2023-ra – holott 1000 szarvasmarhaféle, 5500 
juh és 500 kecske is szerepel a mezőgazdasági 
nyilvántartásban! Akik szabályosan legeltetné-
nek, azoknak csipkedniük kell magukat, mert a 
pásztorok csakis nyilvántartott állatok legelteté-
sére igényelhetnek engedélyt, és ennek végső 
határideje május 10.! 

A pásztor – aki egyben a rá bízott állatok gazdáit is képviseli 
– a városháza mezőgazdasági irodájában (44-es iroda) tájé-
kozódhat bővebben a tudnivalókról, és a városházi iktatóban 
(42-es iroda) nyújthatja be a legeltetési engedély kiváltásának 
kérelmét. A kérelemben fülszám szerint fel kell sorolnia a rá bí-
zott állatokat – ezeknek tehát a mezőgazdasági nyilvántartóban 
is szerepelniük kell –, és jelölnie kell, hogy a Csíkszereda köz-
igazgatási területén fekvő 4600 hektárnyi legeltetésre alkalmas 
terület közül pontosan melyik határrészen kíván legeltetni.

Amennyire a pásztornak érdeke, hogy a rá bízott állatok 
dokumentáltak legyenek, ugyanolyan mértékben érdekük a 
gazdáknak, hogy a csordák, nyájak őrzése is hivatalos legyen: a 
pásztornak egyrészt tehát engedélye kell hogy legyen, másrészt 
biztosítania kell az állatok megfelelő, emberekkel és pásztorku-
tyákkal történő védelmét. A pásztorkutyáknak ugyanúgy szere-
pelniük kell az állatorvosi nyilvántartásokban, és csakis nyomkö-
vetővel ellátott ebek lehetnek. Ha bármelyik feltételnek nem tesz 
eleget a pásztor vagy a gazda, akkor esélytelen a vadkárok meg-
térítésére. (Hegyvidéken egyébként 300 juh mellé legfeljebb 10 
kutya a megengedett, az esztena őrzésére pedig bármennyi.)

A pásztornak csordánként/nyájanként 1000 lejes illetéket 
kell befizetnie egy teljes évre, további 1000 lejt garanciában kell 
a várospénztárban hagynia – ezt az összeget később vissza-
kapja, ha nem történik kihágás az év folyamán. Az illeték értékét 
jóval meghaladhatja a begyűjthető bírságok összege (a kihágás 
súlyosságától függően 500–6000 lej), és nem árt tudni: idéntől 
szigorúbb ellenőrzések várhatók.

Folyamatábra

Hajlamosak vagyunk arra, 
hogy ne tulajdonítsunk túl 
nagy jelentőséget az álla-
tok legeltetésének, holott a 
gazdáktól a természetjárók 
biztonságáig, a háziállatok 
védelmétől a vadállatok 
védelméig számos olyan 
vetülete van, amelyben sokan 
érintettek vagyunk. A helyzet 
nem túl rózsás: országszerte 
gondok vannak a legelte-
tett és a nyájat őrző állatok 
nyilvántartásával, a pásztorok 
felkészültségével, az enge-
délyek kiváltásával. Ennek 
kíván véget vetni a vadkárok 
bejelentésére és a kártérítés 
módszertanára vonatkozó 
2023/3-as számú kormány-
határozat. Az új rendelkezés 
a törvények betartására 
„kényszeríti” a gazdákat és a 
pásztorokat is. Május 10. előtt 
érdemes beszerezni a legális 
legeltetéshez szükséges 
iratokat!

Haszonállatok, pásztorkutyák, vadkárok – 
legeltessünk szabályosan!

– Hogyne vóna legeltetési engedélyem! Csak ott van az esztenánál, s a kutyáktól nem merek 
odamenni!

HORVÁTH SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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Helyükön a felüljáró első 
betongerendái

Március folyamán két szakaszban húsz 
betongerendát szállítottak Csíkszeredába 
Ploiești-ről, és a leszállítás napján már a 
helyükre is emelték őket. A 23,55 méter 
hosszú, egyenként 24 tonnás előregyártott 
elemeket a felüljáró nyugati pillérei közé 
illesztették.

Szakoktatás-fejlesztésre 
pályázott Csíkszereda

A szakoktatás fejlesztése érdekében létrejött 
21 tagú konzorcium vezetőjeként Csíkszere-
da Önkormányzata 96,82 millió lejre nyújtott 
be pályázatot a taplocai szakiskolai kampusz 
többrétű fejlesztésére az Országos Helyre-
állítási Terv (PNRR) alapjaiból. Az összesen 
121 millió lejt meghaladó beruházás tanmű-
helyek, konferenciaközpont, tornaterem és 
bentlakás építését is magában foglalja. 

Litzmann-túra több mint 
harminc részvevővel

1917. március 8-án a magyar királyi mis-
kolci 10. honvéd gyalogezred és a 39. 
honvéd hadosztály több egysége hősies 
küzdelemben visszafoglalta az oroszoktól 
az Úzvölgye térségében levő, stratégi-
ailag kiemelten fontos Magyaros-tetőt. 
Az ütközetet Karl Litzmann tervelte ki és 
gyakoroltatta be. A századik évfordulót 
követően hagyománnyá nemesült túrát 
idén a Csíkszéki EKE tagjai vezették, és 
harminchárman jutottak fel a csúcsra.

A diktatúra 
meghurcoltjaira 
emlékeztünk

A kommunizmus politikai foglyainak románi-
ai emléknapja alkalmából a meghurcoltakra, 
meggyilkoltakra emlékeztünk Csíkszere-
dában is, a Promenádon levő emlékműnél. 
Csíkszereda városvezetése ez alkalomból 
átiratban kért minden csíkszeredai iskolát, 
hogy szervezzenek ebben a témában nyílt 
történelemórákat.

Mesejáték néptáncos kivitelben

A Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes 
bemutatta a Katica, az örökké síró király-
kisasszony című előadását. Az alkotás 
nemcsak gyermekeknek, hanem felnőttek-
nek is üzen.

Kétnapos ünnepség 
a forradalom emlékére

Nemzeti ünnepünk előestéjén az Első Pesti 
Rackák megzenésített Petőfi-költeményei-
vel hangolódhattunk, másnap pedig ünnepi 
beszédekkel, koszorúzásokkal hajtottunk fejet 
a hősök tiszteletére. Idén iskolai kórusok fellé-
pése tette gazdagabbá a megemlékezést.

Második nekifutásra 
megépült a tanműhely

A régi, megerősített alapokra épült szerke-
zet befejezésével és a termek berendezé-
sével véget ért a Kós Károly Szakközépisko-
la tanműhelyeinek építése, felszerelése. A 
négyféle szakma gyakorlati képzését szol-
gáló, 6,3 millió lej értékű beruházás szerves 
része a szakoktatási rendszer fejlesztésére 
irányuló városvezetési célkitűzéseknek.  

Elkezdődött a tavaszi 
nagytakarítás

A korábbi évek gyakorlatával ellen-
tétben a városközpontban kezdődött az 
általános tavaszi nagytakarítás. Az április 
14-ig tartó háromhetes városszépítési akció 
keretében Csíkszereda minden közterületét, 
utcáját, járdáját megtakarítják.

Virágos 
Csíkszereda

Csíkszereda Városháza környezetszépítő 
mozgalmat indított. Célunk a tömbházak 
körüli zöldövezetek virágosabbá tétele 
mellett az is, hogy segítsük a lakóközösségek 
összefogását és együttműködését, valamint 
elősegítsük a kulturált és vonzó lakókörnyezet 
kialakítását. A lakók összefogása nemcsak a 
városképet teszi vonzóbbá, hanem hozzájárul 
a város turisztikai vonzerejének erősítéséhez 
is. Az érdeklődők március végéig jelezhették 
a részvételi szándékot, és a városi kertészet 
virágpalántákkal, szerszámokkal, tanácsokkal 
és munkával is segíti a lakókat.

Gazdafórum

A Székely Gazdaszervezetek Egyesületének 
szervezésében kétnapos rendezvénysoroza-
tot szerveztek Hargita megyében. A három 
székelyföldi megye gazdái az elmúlt év ta-
pasztalatait és az idei prioritásokat osztották 
meg egymással, neves előadók jelenlétében. 
Csíkszeredában a megyei tanács épülete 
adott helyet a nyitónapi konferenciának.

Szolidaritás a tuberkulózisban 
szenvedőkkel

A Városháza épületét piros színben világítot-
tuk ki a tuberkulózis elleni küzdelem világ-
napja alkalmából, hogy felhívjuk a figyelmet 
erre a továbbra is gyakori megbetegedésre. 

A Föld órája, 
teljes sötétségben

A korábbi években a Föld órája alkalmából 
„csak” a városközpontban kapcsolták le Csík-
szeredában a közvilágítást, de a klímaváltozás, 
az energiaválság a mindennapjaink része, és 
fontos, hogy erre minél többen figyeljünk! Ép-
pen ezért idén, Csiba, Zsögödfürdő és Hargita-
fürdő kivételével, Csíkszereda teljes területén 
egy órára szünetelt az éjszakai világítás. 

 

Tervezhetik 
a jövő elkerülő útját

Csíkszereda Városháza aláírta a várost nyu-
gatról, a szomszédos Csíkcsicsót és Madé-
falvát pedig keletről megkerülő „félkörgyű-
rű” tervezésének a szerződését. A témáról 
5. oldalunkon olvashat bővebben.

Tömbház-hőszigetelések: 
tervezés alatt a folytatás

Nem lankad Csíkszeredában a hőszige-
telési kedv: további huszonhat tömbház átfogó 
hőszigetelésének tervezésére írtunk alá szer-
ződést. Az épületek közül tíz esetében ráadásul 
már a finanszírozás is biztosított, ezzel együtt a 
hőenergetikai felújítások folytonossága is. 

Korszerű felszerelések 
az óvodáknak, iskoláknak

Közel 450 csíkszeredai tanterem újulhat 
meg pályázati forrásból, miután Csíkszereda 
Városháza sikeresen feltöltötte a pályázati 
dokumentációt az Országos Helyreállítási 
Terv platformjára. A 26,72 millió lej ös�-
szértékű finanszírozásból új bútorzatot, 
információ- és kommunikációtechnológiai 
eszközöket és különféle felszereléseket 
vásárolnának az óvodák, iskolák.

Rangos kiállítás nyílt a múzeumban

Nagy István csíkszeredai festőművész 
születésének 150. évfordulója alkalmából 
gazdag kiállítás nyílt a Csíki Székely Múze-
umban. A világszínvonalú alkotásokkal büsz-
kélkedő tárlat augusztus 30-ig látogatható.

Krónika

Mi történt a városban 2023 márciusában?
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Dóczy András
Farkas Ágnes
Petres Ana-Rozália
Berecki Francisc
Oláh Coloman
Gál Ana
Sillo Borbála
Böndi Miklós
Novák Csaba-László

Tankó János
Țâlea Gheorghe
Airizer Vasile
Tamás Iolanda
Cseke Gábor-Vilmos
Balog Iuliu
Mihály László
Szántó Edit
Balázs Mózes

Szilveszter Elisabeta
Antal Irina
Molnár Ágnes
Terdik Maria
Kos Regina
Golicza Rozália
Szakács-Gál Katalin
Farkas Attila

2023 március hónapjában anyakönyveztük

László Bernadett
Gál-Sylveszter Máté
Magyar Magor
Pál Zoé
Veress Anna
Nicolae Magor-Milan
Mihály Luca
Nemes Bálint
Füleki Örs

Tőke Alíz
Veress Márton
Csürös Regina
Biró Noel-Dávid
Fodor Jázmin
Csiszer Hunor
Ghencea Marcus-Mihail
Pál Ágnes
Kovács Kristóf

Pap Dániel
Baricz Zalán
Gergely Róbert
Nagy Máté
Sándor Mira-Ágnes
Csiszer Nara
Görbe Luca-Anna
Lado Ákos
Oláh Karolin

Bîșcă Amalia
Nagy Örs
Roman Antonia
Pál-Deák Márk
Kalamár-Kertész Villő
Vouciuc Andrea
Ambrus Ákos

Vrabie Adrian-Mihai – Șutca Hortenzia
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